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Vorlesungen, Sommer 2021 (n=41)
Erfasste Fragebögen = 1316

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol

n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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2. Persönliche Angaben2. Persönliche Angaben

Geschlecht2.1)

n=1312weiblich 59.9%

männlich 38.8%

divers 0.4%

keine Angabe 0.9%

Studienphase2.2)

n=1311Bachelor 81.6%

Master 16.1%

Sonstiges 2.3%

Semesterzahl in dieser Studienphase2.3)

n=12961-2 54.9%

3-4 28.6%

5-6 10%

7-8 3.7%

9-10 1.4%

mehr als 10 1.5%

Studienfach, Schulform im Lehramt Mathematik bzw. Fakultät2.4)

n=1304Mathematik 11.6%

Technomathematik 1.3%

Wirtschaftsmathematik 4.8%

Lehramt Gymnasium 10.4%

Lehramt Berufskolleg 2.4%

Lehramt Haupt-, Realschule 4.7%

Lehramt Sonderpädagogik, Unterrichtsfach 5.5%

Lehramt Grundschule 31.6%

Lehramt Sonderpädagogik, Lernbereich 4.6%

Fakultät Physik 4.3%

Fakultät Chemie und Chemische Biologie 3.9%

Fakultät Informatik 1%
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Fakultät Statistik 2.4%

Fakultät Bio- und Chemieingenieurwesen 3.4%

Fakultät Maschinenbau 5.5%

Fakultät Elektrotechnik und Informationstechnik 0.8%

Fakultät Architektur und Bauingenieurwesen 1.5%

Fakultät Kulturwissenschaften 0.2%

Fakultät Sozialwissenschaften 0.1%

SONSTIGES 0.2%

Interesse am Thema dieser Veranstaltung2.5)
sehr niedrigsehr hoch n=1310

mw=2,5
md=2
s=1,16

19,8%

1

35,4%

2

27,9%

3

10,4%

4

4,7%

5

1,8%

6

3. Fragen nach dem Format der Veranstaltung (Vorlesung, Übungen), Rahmenbedingungen3. Fragen nach dem Format der Veranstaltung (Vorlesung, Übungen), Rahmenbedingungen

Überwiegend genutztes Format für die Vorlesung
(Mehrfachnennungen möglich)

3.1)

n=1316Live-Vorlesung (Online-Streaming, Video-Konferenz, ...) 51.3%

Aufzeichnungen (Erklär-Videos Vorlesung) 67.6%

Selbstlern-Aufträge (Skript, Literatur, ...) 23.6%

Online-Sprechstunde Vorlesung 11.2%

Vorlesung in Präsenzform (im November) 0.6%

Andere Formate der Vorlesung 1.4%

Überwiegend genutztes Format für die Übung
(Mehrfachnennungen möglich)

3.2)

n=1316Übungen in Präsenzform 6.8%

Live-Übung (Online-Streaming, Video-Konferenz, ...) 84.3%

Aufzeichnungen (Erklär-Videos Übungen) 14.6%

Selbstlern-Aufträge (Skript, Literatur, ...) 16.6%

Online-Sprechstunde Übung 7.1%

Bereitstellen von Musterlösungen 21.5%

Korrektur von Übungsaufgaben (Kommentare, Erläuterungen, ...) 45.5%

Übungen in Kleingruppen und zusätzliche Globalübung 22.1%

Andere Formate der Übungen 1.1%

Bewertung der Rahmenbedingungen der
Veranstaltung (z.B. auch Zeiten, Größe,
Informationen, ...)

3.3)
sehr schlechtsehr gut n=1303

mw=2,08
md=2
s=0,99

30,4%

1

42,7%

2

18,5%

3

5,9%

4

2%

5

0,5%

6

4. Fragen zum Lernfortschritt, Anmerkungen zur Veranstaltung4. Fragen zum Lernfortschritt, Anmerkungen zur Veranstaltung

Einschätzung Ihres persönlichen Lernfortschritts
in dieser Veranstaltung

4.1)
sehr niedrigsehr hoch n=1295

mw=2,55
md=2
s=1,07

13,7%

1

40,2%

2

30,6%

3

9,7%

4

4,6%

5

1,2%

6
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5. Bewertung von Veranstaltung und Dozentin / Dozent5. Bewertung von Veranstaltung und Dozentin / Dozent

Die Veranstaltung trägt zu einer regelmäßigen
Auseinandersetzung mit den Inhalten bei.

5.1)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1307

mw=1,79
md=2
s=0,93

46,1%

1

35,7%

2

12,8%

3

3,7%

4

1,2%

5

0,4%

6

Die Veranstaltung stellt alles bereit, so dass ich
effizient lernen kann (z.B. Materialien,
Technik, ...).

5.2)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1309

mw=2,06
md=2
s=1,1

36,4%

1

36,4%

2

17,2%

3

5,8%

4

3,4%

5

0,9%

6

Die Veranstaltung ist gut strukturiert.5.3)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1308

mw=1,93
md=2
s=1,1

44,5%

1

32,7%

2

13,4%

3

5,4%

4

3,1%

5

0,9%

6

Es gibt genug Beispiele / Anwendungen.5.4)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1304

mw=2,18
md=2
s=1,22

35,3%

1

33%

2

17,7%

3

7,8%

4

4,4%

5

1,8%

6

Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit der Dozentin / dem
Dozenten.

5.5)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1286

mw=2,49
md=2
s=1,44

30,2%

1

29,7%

2

18,2%

3

9,9%

4

7,1%

5

4,9%

6

Aufwand pro Woche für die Veranstaltung insgesamt - (in Stunden):5.7)

n=1293weniger als 2 Stunden 5.5%

2 bis unter 5 Stunden 37.4%

5 bis unter 8 Stunden 30.9%

8 bis unter 12 Stunden 16.6%

12 bis 16 Stunden 6.4%

16 bis unter 20 Stunden 1.5%

mehr als 20 Stunden 1.7%

Davon:
Aufwand pro Woche für die Bearbeitung der Übungsaufgaben (in Stunden):

5.8)

n=1255weniger als 1/2 Stunde 1.7%

1/2 Stunde bis unter 2 Stunden 39.8%

2 bis unter 5 Stunden 42.4%

5 bis unter 8 Stunden 11.1%

8 bis unter 12 Stunden 3.8%

mehr als 12 Stunden 1.2%

Die Dozentin / der Dozent nutzt die Möglichkeiten
des gewählten Formats, um mir das Erlernen des
Stoffs zu erleichtern.

5.9)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1300

mw=2,17
md=2
s=1,11

30,5%

1

38,1%

2

21%

3

5,8%

4

3,2%

5

1,4%

6

Die angebotenen Lehr- und Lernmaterialien
(Skript, Erklär-Videos, ...) sind gut aufbereitet.

5.10)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1306

mw=2,12
md=2
s=1,2

37%

1

34,4%

2

15,8%

3

7%

4

4,1%

5

1,8%

6
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Die Interaktion mit der Dozentin / dem Dozenten
steigert mein Verständnis und meine Motivation.

5.11)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1246

mw=2,78
md=3
s=1,4

20,5%

1

27%

2

24,7%

3

14,8%

4

7,7%

5

5,2%

6

Insgesamt gefiel Ihnen die Veranstaltung ...5.12)
sehr schlechtsehr gut n=1305

mw=2,26
md=2
s=1,17

29,2%

1

36,6%

2

20,1%

3

8,3%

4

4,7%

5

1,1%

6

insgesamt Bewertung der Dozentin / des
Dozenten

5.13)
sehr schlechtsehr gut n=1297

mw=1,92
md=2
s=1,08

44,9%

1

32,2%

2

13,4%

3

6,1%

4

2,7%

5

0,7%

6

6. Bewertung des Übungsbetriebs (Kleingruppenübungen, Tutorien)6. Bewertung des Übungsbetriebs (Kleingruppenübungen, Tutorien)

Schwierigkeitsgrad der Übungsaufgaben6.2)
zu schwerzu leicht n=1271

mw=3,28
md=3
s=0,64

0,2%

1

6,1%

2

63,4%

3

26,2%

4

4,1%

5

Bezug der Übungsblätter zur Veranstaltung6.3)
sehr niedrigsehr hoch n=1271

mw=2,15
md=2
s=1,07

29,7%

1

41,1%

2

17,8%

3

7,9%

4

2,8%

5

0,7%

6

insgesamt Bewertung der Übungszettel6.4)
sehr schlechtsehr gut n=1267

mw=2,4
md=2
s=1

17,1%

1

41,7%

2

28,6%

3

9,3%

4

2,9%

5

0,4%

6

Die Übung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit der Übungsleitung.

6.5)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1264

mw=1,73
md=1
s=1,02

55,1%

1

27,3%

2

10,8%

3

4%

4

2,4%

5

0,5%

6

Die Übung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit anderen
Studierenden dieser Veranstaltung.

6.6)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1251

mw=2,33
md=2
s=1,45

39,5%

1

23,9%

2

16,1%

3

9,6%

4

6,8%

5

4,1%

6

Die Übungsaufgaben werden sinnvoll erklärt.6.7)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1261

mw=1,96
md=2
s=1,11

42,5%

1

33,4%

2

14,7%

3

5,1%

4

3,3%

5

1%

6

Die Interaktion mit der Übungsleitung hilft mir
beim Verständnis des Stoffs.

6.8)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1253

mw=1,96
md=2
s=1,21

46,8%

1

29,1%

2

12,8%

3

5,4%

4

4%

5

1,8%

6

Engagement der Übungsleiterin / des
Übungsleiters

6.9)
sehr niedrigsehr hoch n=1260

mw=1,56
md=1
s=0,97

65,5%

1

22,1%

2

6,9%

3

2,9%

4

1,8%

5

0,8%

6

Fachliche Kompetenz der Übungsleiterin / des
Übungsleiters

6.10)
sehr niedrigsehr hoch n=1256

mw=1,56
md=1
s=0,92

64%

1

23,9%

2

7,2%

3

2,9%

4

1,6%

5

0,5%

6
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Die Übung hilft mir, den Stoff der Veranstaltung zu
verstehen (Ergänzungen zur Vorlesung,
selbständige Bearbeitung von (anderen)
Übungsaufgaben, ...)

6.11)
stimme gar nicht zustimme völlig zu n=1255

mw=1,86
md=2
s=1,12

48,6%

1

30,8%

2

11,9%

3

4,5%

4

2,8%

5

1,4%

6

Bewertung der Übungsleitung insgesamt6.12)
sehr schlechtsehr gut n=1257

mw=1,7
md=1
s=0,99

55,5%

1

28,7%

2

9,4%

3

3,4%

4

2,5%

5

0,4%

6

7. Lehre in Präsenzform und in digitaler Form7. Lehre in Präsenzform und in digitaler Form

Wie beurteilen Sie Ihre Lern- und
Arbeitsmotivation im aktuellen Semester im
Vergleich zu einem Semester mit Präsenzlehre?

7.1)
viel niedrigerviel höher

n=873
mw=3,22
md=3
s=1,22
E.=424

10,2%

1

18,9%

2

26,3%

3

27,8%

4

16,7%

5

Wie beurteilen Sie Ihren Lernerfolg im aktuellen
Semester im Vergleich zu einem Semester mit
Präsenzlehre?

7.2)
viel niedrigerviel höher

n=823
mw=3,06
md=3
s=1,1
E.=472

9,7%

1

18,5%

2

37,8%

3

23,8%

4

10,2%

5

Mein Arbeitsaufwand ist im aktuellen Semester ...7.3)
stark gesunkenstark gestiegen

n=1024
mw=2,41
md=2
s=0,99
E.=270

19,5%

1

34,9%

2

34,1%

3

8,4%

4

3,1%

5
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Profillinie

Zusammenstellung: Vorlesungen, Sommer 2021 (n=41)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Persönliche Angaben2. Persönliche Angaben

2.5) Interesse am Thema dieser Veranstaltung sehr hoch sehr niedrig
n=1310 mw=2,50

3. Fragen nach dem Format der Veranstaltung (Vorlesung, Übungen), Rahmenbedingungen3. Fragen nach dem Format der Veranstaltung (Vorlesung, Übungen), Rahmenbedingungen

3.3) Bewertung der Rahmenbedingungen der
Veranstaltung (z.B. auch Zeiten, Größe,
Informationen, ...)

sehr gut sehr schlecht
n=1303 mw=2,08

4. Fragen zum Lernfortschritt, Anmerkungen zur Veranstaltung4. Fragen zum Lernfortschritt, Anmerkungen zur Veranstaltung

4.1) Einschätzung Ihres persönlichen Lernfortschritts in
dieser Veranstaltung

sehr hoch sehr niedrig
n=1295 mw=2,55

5. Bewertung von Veranstaltung und Dozentin / Dozent5. Bewertung von Veranstaltung und Dozentin / Dozent

5.1) Die Veranstaltung trägt zu einer regelmäßigen
Auseinandersetzung mit den Inhalten bei.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1307 mw=1,79

5.2) Die Veranstaltung stellt alles bereit, so dass ich
effizient lernen kann (z.B. Materialien, Technik, ...).

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1309 mw=2,06

5.3) Die Veranstaltung ist gut strukturiert. stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1308 mw=1,93

5.4) Es gibt genug Beispiele / Anwendungen. stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1304 mw=2,18

5.5) Die Veranstaltung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit der Dozentin / dem
Dozenten.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1286 mw=2,49

5.9) Die Dozentin / der Dozent nutzt die Möglichkeiten
des gewählten Formats, um mir das Erlernen des
Stoffs zu erleichtern.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1300 mw=2,17

5.10) Die angebotenen Lehr- und Lernmaterialien (Skript,
Erklär-Videos, ...) sind gut aufbereitet.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1306 mw=2,12

5.11) Die Interaktion mit der Dozentin / dem Dozenten
steigert mein Verständnis und meine Motivation.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1246 mw=2,78

5.12) Insgesamt gefiel Ihnen die Veranstaltung ... sehr gut sehr schlecht
n=1305 mw=2,26

5.13) insgesamt Bewertung der Dozentin / des Dozenten sehr gut sehr schlecht
n=1297 mw=1,92

6. Bewertung des Übungsbetriebs (Kleingruppenübungen, Tutorien)6. Bewertung des Übungsbetriebs (Kleingruppenübungen, Tutorien)

6.2) Schwierigkeitsgrad der Übungsaufgaben zu leicht zu schwer
n=1271 mw=3,28

6.3) Bezug der Übungsblätter zur Veranstaltung sehr hoch sehr niedrig
n=1271 mw=2,15
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6.4) insgesamt Bewertung der Übungszettel sehr gut sehr schlecht
n=1267 mw=2,40

6.5) Die Übung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit der Übungsleitung.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1264 mw=1,73

6.6) Die Übung bietet mir ausreichende
Interaktionsmöglichkeiten mit anderen Studierenden 
dieser Veranstaltung.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1251 mw=2,33

6.7) Die Übungsaufgaben werden sinnvoll erklärt. stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1261 mw=1,96

6.8) Die Interaktion mit der Übungsleitung hilft mir beim
Verständnis des Stoffs.

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1253 mw=1,96

6.9) Engagement der Übungsleiterin / des Übungsleiters sehr hoch sehr niedrig
n=1260 mw=1,56

6.10) Fachliche Kompetenz der Übungsleiterin / des
Übungsleiters

sehr hoch sehr niedrig
n=1256 mw=1,56

6.11) Die Übung hilft mir, den Stoff der Veranstaltung zu
verstehen (Ergänzungen zur Vorlesung, selbständige
Bearbeitung von (anderen) Übungsaufgaben, ...)

stimme völlig zu stimme gar
nicht zu n=1255 mw=1,86

6.12) Bewertung der Übungsleitung insgesamt sehr gut sehr schlecht
n=1257 mw=1,70

7. Lehre in Präsenzform und in digitaler Form7. Lehre in Präsenzform und in digitaler Form

7.1) Wie beurteilen Sie Ihre Lern- und Arbeitsmotivation 
im aktuellen Semester im Vergleich zu einem
Semester mit Präsenzlehre?

viel höher viel niedriger
n=873 mw=3,22

7.2) Wie beurteilen Sie Ihren Lernerfolg im aktuellen
Semester im Vergleich zu einem Semester mit
Präsenzlehre?

viel höher viel niedriger
n=823 mw=3,06

7.3) Mein Arbeitsaufwand ist im aktuellen Semester ... stark gestiegen stark gesunken
n=1024 mw=2,41


